

**Совет Безопасности**

Distr.: General
29 October 2019
Russian
Original: English

**Письмо Председателя Комиссии по миростроительству
от 28 октября 2019 года на имя Председателя Совета
Безопасности**

Обращаюсь к Вам в своем качестве Председателя Комиссии по миростроительству.

Напоминая о консультативной роли Комиссии по миростроительству в Совете Безопасности, я хотел бы поделиться некоторыми замечаниями и рекомендациями, озвученными на заседании Комиссии на уровне послов 21 октября 2019 года, об укреплении связи между различными мероприятиями, касающимися женщин и мира и безопасности, миростроительства и поддержания мира.

Накануне двадцатой годовщины принятия Советом Безопасности резолюции [1325 \(2000\)](#) и двадцать пятой годовщины принятия Пекинской декларации очевиден прогресс, достигнутый Организацией Объединенных Наций и государствами-членами благодаря разработке и укреплению стратегий и механизмов для обеспечения представленности женщин во всех аспектах миростроительства и благодаря подтверждению приверженности работе, касающейся женщин и мира и безопасности, в многочисленных заявлениях и резолюциях. Тем не менее важно честно признать, что по всему миру в различных областях сохраняются значительные пробелы в осуществлении поставленных задач. Женщины по-прежнему не допускаются в полной мере к процессам принятия решений и миростроительства. Требуются значительные усилия. Гендерный аспект слишком часто рассматривается как второстепенный, в то время как он должен быть неотъемлемой частью всей деятельности по анализу конфликтов и планированию в соответствии со стратегиями миростроительства. Женщины, особенно молодые женщины, не могут эффективно участвовать в построении мира, если они находятся в маргинализованном положении. Маргинализация лишает женщин всех возможностей. Она также уменьшает шансы на успех в установлении прочного мира. Женщины должны занимать центральное место в усилиях по миростроительству.

Мир — это не просто отсутствие конфликта. Для осуществления повестки дня в области женщин и мира и безопасности необходим многоаспектный и основанный на учете гендерных вопросов подход к миростроительству, включая благое управление, правосудие, верховенство права и экономическое развитие. Содействие развитию предполагает как учет коренных причин конфликтов, так и устранение препятствий для конструктивного участия женщин, таких как ограниченный доступ к ресурсам и экономическая нестабильность.



Комиссия с удовлетворением отмечает, что в своем докладе о женщинах и мире и безопасности (S/2019/800) Генеральный секретарь отводит поощрению гендерного равенства центральное место в межправительственной поддержке усилий по миростроительству и поддержанию мира. Комиссия принимает к сведению содержащиеся в докладе рекомендации и хотела бы изложить ниже дополнительные обязательства и предложения, которые были сформулированы на ее заседании 21 октября.

Комиссия хотела бы еще раз заявить о важности руководящей роли и участия женщин в миростроительстве и поддержании мира и о необходимости повышать представленность женщин на всех уровнях принятия решений в национальных, региональных и международных учреждениях и механизмах урегулирования конфликтов и миростроительства. Учету гендерных аспектов в ходе всех обсуждений по вопросам миростроительства и поддержания мира должно и впредь уделяться особое внимание в рамках усилий Организации Объединенных Наций и международного сообщества.

Комиссия приветствует увеличение представленности женщин-миротворцев, которое способствует достижению целей повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности. Комиссия также рекомендует изучить средства и способы расширения масштабов развертывания женщин-миротворцев.

Комиссия хотела бы подчеркнуть, что необходимо усовершенствовать процедуры сбора данных, в том числе данных, дезаггрегированных по признаку пола, в целях разработки обоснованных стратегий Организации Объединенных Наций для достижения прогресса в решении вопросов, касающихся женщин и мира и безопасности. Кроме того, во всех инициативах Организации Объединенных Наций в области стратегического планирования и руководства на глобальном, региональном и страновом уровнях, в том числе в ходе переходных процессов, следует предусматривать механизмы, касающиеся накопления экспертных знаний по гендерным вопросам, аналитической работы, мобилизации ресурсов, контроля и отчетности. В этой связи шагами в правильном направлении являются разработка новой рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития в Либерии на основе анализа конфликта с учетом гендерных аспектов и участие женщин-лидеров в Гамбии в определении параметров работы Комиссии по пересмотру Конституции.

Комиссия по миростроительству призывает Совет Безопасности включать вопросы, касающиеся женщин и мира и безопасности, в соответствующие заявления и резолюции. На заседаниях Комиссии эксперты и специалисты-практики в своих выступлениях неоднократно подчеркивали важность таких упоминаний для достижения конструктивного участия женщин в предотвращении конфликтов, мирных процессах и постконфликтном восстановлении. Они особенно важны на этапе продления мандатов миссий и на этапе перехода, поскольку эти этапы являются критическими в процессе обеспечения устойчивого мира.

Комиссия призывает к постоянной мобилизации ресурсов для надлежащего финансирования деятельности по осуществлению повестки дня по вопросам женщин и мира и безопасности и инвестирования в женщин-миротворцев. Двадцатая годовщина принятия резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности совпадает со следующим обзором архитектуры миростроительства. Это возможность подтвердить политическую приверженность, продумать конкретные действия и увеличить объем инвестиций в обеспечение гендерного равенства, которое является важной частью повестки дня в области миростроительства. Это также важная возможность укрепить роль Комиссии в качестве связующего звена в соответствующей работе.

В этой связи Комиссия будет и впредь использовать свою организаторскую и консультативную функцию для обеспечения платформы для обмена опытом и знаниями между женщинами-миротворцами, работающими в самых разных условиях. На своем заседании 21 октября Комиссия постановила ежегодно готовить доклад об осуществлении своей гендерной стратегии, которая была принята 7 сентября 2016 года. В соответствии с этой стратегией Комиссия будет более активно включать вопросы, касающиеся женщин и мира и безопасности, в свои тематические и страновые обсуждения, а также в программу своих поездок на места. В контексте усилий по укреплению сотрудничества между Комиссией и Советом Безопасности Комиссия приветствует более тесное взаимодействие с Неофициальной группой экспертов по женщинам и миру и безопасности.

Кроме того, я рад сообщить, что Фонд миростроительства превысил установленный Генеральным секретарем целевой показатель выделения 15 процентов средств на обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей женщин в миростроительстве: в 2018 году этот показатель впервые в истории любого фонда Организации Объединенных Наций достиг 40 процентов.

В соответствии со своей консультативной ролью в Совете Безопасности Комиссия также обязуется ежегодно проводить дискуссию о передовой практике, которая касается женщин и миростроительства и могла бы использоваться при проведении Советом Безопасности открытых прений по вопросу о женщинах и мире и безопасности.

Вышеизложенные пункты, касающиеся выполнения задач в области женщин и мира и безопасности, являются элементами миростроительства и сохранения мира и имеют основополагающее значение для обеспечения конструктивного участия женщин и включения гендерной проблематики в мероприятия по миростроительству. Комиссия преисполнена решимости активизировать свою работу по вопросам женщин и мира и безопасности и остается в распоряжении Совета Безопасности для дальнейшего обмена мнениями и предоставления (по соответствующему запросу) рекомендаций по передовой практике.

(Подпись) Гильермо **Фернандес де Сото**
Председатель
Комиссия по миростроительству